

在媽媽肚中第五週

這個星期，我已成長到在醫學上稱為『胚胎』了。

爸媽雖然知道我的存在，但現在仍然看不到我，因為我仍很微細，但是若爸媽可以看得到我，應該會看到我有一個細小的頭顱，不知道是不是因為這樣，醫學上人生存是以腦電波來作指標。

在這個星期，我的腦袋和脊骨開始發展了。我的腦袋在頭顱內，有著頭顱的保護，有了這安全的遮蓋，腦袋可以平安和順利的發展，有這樣的特別保護，相信人的腦袋是很重要的，也體會到造物主的保守，人體的發展和位置，都彰顯了祂的智慧 and 愛護。另外，我想這兩方面的發展讓我在想，是不是做人是要有腦和有骨氣呢？這是我不知道的，或許日後我會慢慢體會吧。

我現在有約半吋長，而又曲著身子，就好像一隻蝦米仔。我的心臟有個雙重囊壁的包囊，叫作『心包』的保護著，這是創造者讓我體會到人的心臟很重要，也好像有點明白聖經箴言四章 23 節所說的：『你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效，是由心而發。』另外，我的神經纖維組成很多的體節，這些體節是會形成肌肉、骨頭和神經線的主幹。

在這段時期，我的手和腳開始生長，形狀像小花蕾。我的消化系統也開始發展，包括了甲狀腺、胰臟、肝臟、膽囊等都開始發展，臍帶也繼續發展。此外，我的嘴和下巴都隱約可見了。

媽媽開始有害喜的情況出現，經常作嘔，每次作嘔，我都感受到她的內臟翻天覆地的滾動，實在太辛苦了，感受到媽媽的辛苦，我定意日後一定要好好的孝順她，聽她的話。

為了我，她有了很多改變，以前喜歡吃的，現在卻一聞到那氣味便作嘔。以前可以除心去做的事情，現今為了我，多了一重考慮的因素，停下來，一改強者本色，等其他人幫忙。為了我，她將所有的高跟鞋都入了箱，將最喜愛的心頭好都放下了。

我開始覺得，我的來到，會享受到父母的愛，更會體會神的大愛，因為在媽媽的肚內，這一切都不斷的讓我經驗得到。